Protokół posiedzenia Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia 
z dnia 29 marca 2023 r.
W dniu 29 marca 2023 r. o godz. 10.00, w Centrum odbyło się posiedzenie Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia (kadencji 2023 – 2025).
I. Na spotkaniu obecne były następujące osoby:
1. Joanna Danicka,
2. Katarzyna Dąbrowska,
3. Elżbieta Dokurno,
4. Katarzyna Gucajtis,
5. Ewa Kluszczyńska,
6. Anna Lamers,
7. Aleksandra Łukomska-Smulska, 
8. Marta Młynarczyk,
9. Paweł Piotrowicz,
10. Magdalena Piotrowska,
11. Edyta Sulińska,
12. Dagmara Tuszyńska,
13. Dagmara Zielińska.

II. Nieobecność na posiedzeniu usprawiedliwiły następujące osoby: 
1. Kinga Mickiewicz – Schlesinger,
2. Małgorzata Skibicka,
3. Danuta Stępkowska,
4. Łukasz Walkusz,
5. Anna Zielińska.
III. Proponowany porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad,
2. Przyjęcie protokołu posiedzenia z dnia 21 lutego 2023 r., 
3. Informacja na temat działalności Toruńskiego Centrum Aktywności Lokalnej 2. Piętro,
4. Informacja na temat bazy wolontariatu prowadzonej przez Toruńskie Centrum Aktywności Lokalnej 2. Piętro,
5. Informacja na temat wyników pracy grupy roboczej RDPP,
6. Sprawy bieżące.


ad 1
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

ad 2
Protokół z dnia 21 lutego 2023 r. przyjęto jednogłośnie. 

ad 3
Pan Łukasz Szarszewski- dyrektor Centrum Wsparcia Biznesu, które prowadzi Centrum Aktywności Lokalnej 2. Piętro, przywitał zebranych i oprowadził zebranych po Centrum, przedstawił założenia funkcjonowania tego miejsca i zasady korzystania z tej przestrzeni przez organizacje pozarządowe. W ubiegłym roku odbyło się w TCAL 591 wydarzeń. W pierwszym kwartale 2023 r. podpisano już 24 porozumienia w sprawie wynajmu lokalu. Ważne jest, że grupy inicjatywne, które dopiero myślą o założeniu stowarzyszenia, już mogą korzystać   z TCAL 2.Piętro.  
Przewodnicząca zwróciła uwagę, że warto nadal promować to miejsce w środowisku organizacji pozarządowych w Toruniu, warto uświadamiać wszystkim, szczególnie młodym organizacjom, że dla funkcjonowania i podejmowania działań społecznych przeszkodą nie może być brak lokalu, ponieważ właśnie TCAL 2.Piętro zostało powołane po to, aby takie organizacje wspierać w tym zakresie. 

ad 4
Pan Szarszewski przedstawił zasady funkcjonowania bazy wolontariatu, która powstała z inicjatywy Rady Działalności Pożytku Publicznego. To narzędzie które łączy podmioty poszukujące wolontariuszy z samymi kandydatami. Obecnie jest w bazie 303 wolontariuszy i 32 organizatorów. Centrum Wsparcia Biznesu prowadzi również cykliczne działania promocyjne dotyczące bazy, w mediach społecznościowych, w szkołach. 
Przewodnicząca zaproponowała, aby dyżury przedstawicieli RDPP odbywały się właśnie w TCAL 2. Piętro. Pani Ewa Kluszczyńska zaproponowała, aby w TCAL organizowane były np. 2 razy w miesiącu spotkania tematyczne, które podnosiłyby kompetencje organizacji w różnych obszarach, np. dotyczące prowadzenia księgowości, obowiązków formalnoprawnych. To przy okazji wypromowałoby TCAL 2. Piętro nie tylko jako bazę lokalową, ale przy okazji jako miejsce, gdzie organizacje mogą otrzymać wsparcie. 
Dyrektor Piotrowicz zadeklarował, że podejmie działania w celu wpisania  w przyszłorocznym budżecie miasta zadania dotyczącego szkoleń dla organizacji pozarządowych. Pani Ewa Kluszczyńska zaproponowała, że przygotuje tematy działań poradniczych i szkoleniowych. Pan Piotrowicz zasugerował, że warto by było, aby członkowie RDPP również pomyśleli o źródłach finansowania tych działań. 
Pani Przewodnicząca zaproponowała, aby dyrektor Szarszewski na tegorocznym Forum wystąpił i zaprezentował TCAL 2. Piętro. Przewodnicząca zasugerowała, aby także na tegorocznym Forum pojawił się temat wolontariatu. 


ad 5 
Pani Ewa Kluszczyńska zreferowała wyniki pracy grupy roboczej. Grupa spotkała się w dniu 7 marca 2023 r. w trybie zdalnym. Rozmowa dotyczyła trzech tematów: 
1) Pierwszy temat to zakres tematyczny seminariów dla rad działalności pożytku publicznego:
-  Grupa robocza uznała, że pierwszym tematem powinna być przeprowadzona ankieta wśród przedstawicieli ngo i także urzędników na temat ich oczekiwań związanych z działalnością toruńskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Ankieta pomogłaby zweryfikować, na ile organizacje pozarządowe, ale też urzędnicy, wiedzą czym jest rada,  a jej wyniki mogłyby stanowić punkt wyjścia do wspólnej dyskusji podczas seminarium dotyczącego oczekiwań w stosunku do rad działalności pożytku publicznego. 
- Drugi obszar, jaki mógłby być poruszony podczas seminarium, to zakres aktywności rad – w formie wspólnych warsztatów, dyskusja na podstawie doświadczeń innych rad,  jak można by dalej rozwijać działalność rad, aby wykorzystać w pełni ich potencjał. 
- Trzeci temat to nawiązanie do jubileuszu 20 – lecia ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, jak wygląda aktywność rad po 20 latach.
- Czwarty temat to reprezentatywność, jak wygląda i jak powinna wyglądać. 
Przewodnicząca zaproponowała, aby seminarium rad odbyło się w Toruniu, aby w seminarium wzięły udział rady z Gdańska, Warszawy. Pani Kluszczyńska zaproponowała, aby w seminarium uczestniczyli przedstawiciele rad z miast, które mają podobną liczbę mieszkańców. Zasugerowała także, aby ankietę przeprowadzić przed wakacjami, a spotkanie dla przedstawicieli rad na przełomie września/października. 
2) Drugi temat, nad którym pracowała grupa robocza, to spotkania tematyczne dla mieszkańców i organizacji pozarządowych. Na spotkaniu grupy roboczej analizowano obszary działalności, w których działają toruńskie organizacje. Ustalono, że główne obszary, które będą mogły być wiodącymi tematami spotkań, są następujące: 
- zdrowie psychiczne,
- kultura,
- ochrona środowiska,
- osoby z niepełnosprawnościami,
- seniorzy,
- sport,
- dzieci i młodzież
W pierwszej części odbyłyby się spotkania dla organizacji działających w tych obszarach, którego celem byłaby wymiana doświadczeń. W drugiej części odbyłoby się spotkanie  z mieszkańcami, aby zainteresować ich ofertą organizacji. Pan Piotrowicz dodał, że można by połączyć spotkanie dla ngo ze spotkaniem dla mieszkańców – zorganizować spotkanie otwarte, na którym organizacje będą przedstawiać swoją ofertę i wymieniać się doświadczeniami, a osoby, które są zainteresowane korzystaniem z tego typu oferty, będą miały szansę zapoznać się z nią bezpośrednio od organizacji. 
3) Trzecim tematem nad którym debatowała grupa robocza było Toruńskie Forum Organizacji Pozarządowych. Wstępnie ustalono, że podczas forum zostaną podsumowane spotkania tematyczne  i zaproponowano, aby Forum nie było łączone z Kawiarenką Seniorów. 
Uczestnicy posiedzenia zastanawiali się, jak zaktywizować toruńskie organizacje, aby były zainteresowane uczestnictwem w Forum. Pani Marta Młynarczyk zwróciła uwagę, że to, co na pewno zainteresuje organizacje, to źródła pozyskiwania środków na działalność ngo. Pani Ewa Kluszczyńska dodała, że wcześniej obserwowała większe zainteresowanie udziałem w Forum, później pojawiła się pandemia, a teraz jest ten czas, kiedy trzeba odbudować te pozytywne relacje, dlatego warto, aby w zaproszeniu na tegoroczne Forum zawarto informację, że organizacje będą mogły spotkać się, porozmawiać. 


ad 6
Pan Paweł Piotrowicz  poinformował, że wpłynęło do Prezydenta Miasta Torunia pismo od pani Elżbiety Grzelak-Kostulskiej, przewodniczącej Komitetu Rewitalizacji, która zwróciła się z wnioskiem o przyznanie organizacjom pozarządowym w konkursach ogłaszanych na rok 2024 przez Gminę Miasta Toruń dodatkowych punktów za działania skierowane na obszar zdegradowany.  
Przewodnicząca wskazała, że w kartach oceny komisji konkursowych są dodatkowe 3 punkty, które są przyznawane za przedstawienie alternatywnych sposobów wykonania zadania  w sytuacji zmiany obowiązujących wytycznych przeciwepidemicznych wprowadzonych przez Głównego Inspektora Sanitarnego w Polsce, wynikających ze stanu zagrożenia epidemicznego lub stanu epidemii w związku z zakażeniami wirusem SARS-CoV-2. Pan Piotrowicz zaproponował, że w związku z faktem, że stan zagrożenia epidemicznego nie został nadal odwołany, kryterium zostanie zachowane. 
Pan Piotrowicz poinformował zebranych, że został zmieniony załącznik do ogłoszenia konkursowego – wykaz błędów formalnych podlegających odrzuceniu. Jeżeli oferent nie dostarczy potwierdzenia złożenia oferty, to wyznacza się termin 7 dni na uzupełnienie oferty.  
Dodatkowo Przewodnicząca wskazała, że sprawa dotycząca propozycji uchwały, zaproponowanej przez panią Danutę Stępkowską, dotyczącej przeznaczenia środków finansowych na działania edukacyjne w ramach Programu Rewitalizacji Torunia, w związku  z nieobecnością autorki projektu uchwały, zostanie omówiona na kolejnym posiedzeniu RDPP. 

Termin kolejnego spotkania ustalono na 18.04.2023r., godz. 10:00. 
Na tym protokół zakończono.
/-/
Aleksandra Łukomska – Smulska 
Przewodnicząca RDPP Miasta Torunia 
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Protokołowała
Magdalena Kamińska

